

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



政策走“回头路”,一点也不可怕,不能因为害怕走“回头路”而放弃更合理的选择。

# “回头路”该走就要走

九都路改造提升限行方案再进行微调:根据全市道路通行实际状况,从昨天起,摩托车不再限行。此消息一出,引来一片叫好。

九都路改造提升工程,与万千洛阳市民的出行息息相关。为了明天的通畅忍受一时的不便,这没有问题。交通状况是个动态的存在,堵到什么程度,哪种措施对缓解拥堵更有效、更容易被百姓接受,事先难以预料。所以,在决策的过程中,如何更多、更好地贴近实际、察纳雅言,十分重要。

回头来看,从洛南新区部分区域要单双号限行到洛河以南不再限行,从每日7时至20时限行到每日8时至19时限行,再到现在的取消摩托车限行,最初的限行方案已三次微调。其间,相关部门还与各界代表进行座谈,广泛听取意见和建议,这令人欣喜。

调整限行方案,相关部门自然不会毫无压力,也许会担心引来“朝令夕改”“早知如此,何必当初”之类的风凉话,但事实说明,这样的风凉话是少之又少的。政策走“回头路”,

一点也不可怕,不能因为害怕走“回头路”而放弃更合理的选择。面对具体情况和民意及时做出调整,自然能引来好评。

对一项公共政策,政府部门会考虑行政效率,市民则考虑自身利益,这很正常。重要的是,决策过程应当充分尊重现实情况和民意。因为每一项公共政策面对的都是广泛的群体,其目的都是为了解决公共问题、达成公共目标、实现公共利益。

政策出来了,可能在得到赞扬的同时引来反对声。如何认识两种声音背后的民意基础,考验着政策制定者的智慧。让利益相关群体的诉求得以充分表达并被倾听,让实际情况成为政策适时调整的依据,才能把事情办好。

■洛浦听风

# “禁艾滋病人入浴”管用吗

□本报特约评论员 武洁

【新闻背景】近日,国务院法制办就商务部起草的《沐浴业管理办法》征求意见。《沐浴业管理办法》拟规定,沐浴场所应在显著位置设立禁止性病、艾滋病患者入浴的警示标志。(10月14日《北京晨报》)(相关报道见今日B05版)

事实上,艾滋病是否会通过公共

浴室这样的场合传播,缺乏医学证据和支撑。同时,撇开性病、艾滋病患者的权益不论,既然是管理办法,最重要的自然是要有执行力和可操作性。不难设想,既然沐浴场所从业者既无权也无条件对洗浴者进行体检,加上性病、艾滋病患者本身也享有隐私权,这一禁令无疑难以执行。实际效果恐怕连“稻草人”都不如的管理办法,显然只能是一厢情愿、徒有虚名。

# 校方与警方,谁在放任谣言

□本报特约评论员 邓海建

【新闻背景】近日,有媒体称为侦破宿舍盗窃案,山东滨州警方采集滨州学院全校5000人的DNA,引发了网友热议。有学生表示采集只针对男生,也有专家表示采集成本可能高达50万元。随后,涉事学校宣传部部长表示采集DNA是配合警方建立流动人口数据库,校方不知道是为了破案,该校已经完成采集3600余人而非5000人。(10月14日《北京青年报》)

即便我们相信学校、警方两个版本的说辞都是真相,仍经不起逻辑的质疑。

如果警方的说法是事实,就算多起盗窃案发生在其辖区,如此大面积采集个人DNA信息,在法理上也是站不住脚的。如果校方的说法是事实,不告知学生采集的责权关系、事实真相,校方对学生因此感到的不解与不安需要担责吗?至于“流动人口数据库”的说辞,显然已经悖逆了公民的认知常识:学院年年都采集DNA吗?这个城市的流动人口都参与采集了吗?

语出多门的官方解释,令采集学生DNA事件变得更为扑朔迷离。不管怎么说,弥漫在事件之上的怠惰思维,存在于事件中的信息不对称情况,都在质疑着当事警方和校方的说辞。

在人体信息保护越来越成为敏感议题的环境下,动辄数千人采血的做法,已经不仅仅是考量办案成本方面的性价比那么简单。执法者如何敬畏法律,校方如何在言行举止中培厚学生的公民意识,此事都是值得揣摩与反思的样本。

大道不畅,小道必猖。传播学者克罗斯曾提出过著名的“谣言公式”:谣言=事件的重要性×事件的模糊性×公众批判能力。数千人被莫名其妙采血,这事儿不可谓不重要;权威部门左右互搏,真相不可谓不模糊;事发于高校之内,舆论的批判与警醒意识更为强烈——面对今日的流言四起,怨得了舆论别有居心吗?

比采集学生DNA事件真相更令人担心的,是一些权力部门的“习惯性扯谎”——而沿着谎言顺藤摸瓜,也许监管部门会有更多发现。

2013中国洛阳  
工艺美术品及旅游商品  
博览会  
11月15日-18日  
洛阳会展中心  
咨询电话:80889309/80889311

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 新闻战线走转改 基层采访中国梦

茶壶里的爱怜盛满温馨,  
烟杆上的故事说着风情;  
只嫌丫头的纸笔太小,  
如何记得下爱国赤诚!

—清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 孙永升作

# 洛阳会展中心 户外LED屏幕及广告位招商

招商火热进行中

洛阳会展中心位于洛阳新区,南临城市景观主干道开元大道,西邻学府街,东侧为体育场中心南入口及环湖路、北隔规划道路与体育场相对。周边环境优越,环境十分优美。洛阳会展中心是集会议、展览、办公为一体的综合建筑体,总建筑面积10万平方米。洛阳市人力资源市场、社会保障等单位

在此办公。

此次招租的户外LED屏幕位于洛阳会展中心大楼南广场B区大通道正上方(如下图)。大屏幕长34.5米、高10米,面积345平方米,具有播放图片、视频等多种功能,是展示企业形象、公司文化的绝佳窗口。另有紧邻开元大道与体育场的多个广告位及南北广场通道圆柱广场位出租。



每年人流量可达800万人次

地址:洛阳市开元大道286号洛阳会展中心 网址:http://www.lygjhzxx.com  
联系电话:18637939086 咨询热线:69971152 63720167